

# 数聚雄安 智绘未来

## 雄安新区数字城市建设四项成果发布

66

近日,2021中国国际数字经济博览会智能雄安建设发展论坛在雄安市民服务中心举办。论坛以“数聚雄安,智绘未来”为主题,以“数字产业化、产业数字化”为主线,对外发布展示了雄安新区城市大脑框架等4项雄安新区智能城市建设的重要成果

本报讯(记者孙文宾 霍少轩 见习记者李泽凯)近日,2021中国国际数字经济博览会智能雄安建设发展论坛在雄安市民服务中心举办。论坛以“数聚雄安,智绘未来”为主题,以“数字产业化、产业数字化”为主线,对外发布展示了雄安新区智能城市建设的重要成果,共同研讨数据作为数字经济关键生产要素的重要价值,为雄安及中国的数字经济发展建言献策。论坛上,雄安新区城市大脑框架、雄安新区容东数字交通建设、雄安人工智能算法开放平台、区块链科创企业服务平台等4项成果正式公开发布。

### 城市大脑雏形初现

城市大脑涉及技术与经济社会发展多个方面的深度融合,重视城市多部门的数据整合和大力支持。目前,全国已经有近500个城市开始城市大脑的建设或规划。雄安新区充分吸纳已有的建设经验,在城市建设之初便开启了城市大脑的研究与探索。

雄安新区智能城市建设从零起步,没有数据孤岛,没有系统壁垒,没有思维定式,没有机制障碍,有的是集成创新、融合创新,有的是统筹建设、集约部署。目

前,雄安新区已印发数据资源目录、数字标识、视频终端复用、区块链安全等22项城市大脑标准,其他21项标准也正在编制中。

目前,雄安城市计算中心块数据平台、物联网平台、视频一张网平台、BIM/CIM平台等“一中心四平台”1.0版本已初步搭建完成。算法平台、数字身份平台、区块链平台等赋能开放平台即将上线运行。交通中枢、社区中枢等智能应用中枢项目已经启动建设。城市大脑雏形已经初步形成。雄安城市计算中心预计2022年投入使用,投资规模超10亿元。

### 容东建设数字交通

数字道路是数字智能城市神经系统。雄安新区高度重视数字道路建设,目前已制定新区数字道路分级标准,并在容东片区建设标准数字道路。按照建设理念,容东数字道路将打造全球首个规模化区域级数字化道路项目、智慧城市基础设施建设新模式和智能城市基础设施运营新模式。

打造的容东数字道路全息路口管理平台布局运营管理系统、数据监测系统、车路协同生态系统等3套业务系统和边缘数



多家企业在智能雄安建设发展论坛上签约。记者 霍少轩 摄

据汇聚平台、边缘算力算法平台、安全认证服务平台等3个能力中台,可满足自身运维运营和政府监管需要。该平台已入选国家工信部“车一路一云”车联网身份认证和安全信任试点示范项目。

目前,容东片区按照“竣工一批,路灯点亮一批,数字道路交付一批”开展交付,已完成容东片区全域智能信息杆柱立杆3000多根,首批交付区域1800多根。未来,容东片区数字道路建设里程将超过153公里,设立灯杆超1万根、雷达1000余个。

### 智能算法开放平台投用

国务院印发《新一代人工智能发展规划》,提出面向2030年我国新一代人工智能发展的指导思想、战略目标、重点任务和保障措施,加快建设创新型国家和世界科技强国。

雄安人工智能算法开放平台提出算法引入的新机制,设计算法服务的新架构,有助于带动

算法经济新产业,是雄安新区城市大脑中赋能平台的重要组成部分。该平台引入模式创新、应用服务创新、场景调度创新、算法治理创新、数据财政创新,目前已在雄安云投产运行。

该平台可通过API方式为新区应用提供各类算法服务,快捷支持包含人脸识别、图像识别、视频分析等功能;提供算法构建、数据集提供、算法训练及算法模型部署等服务;与智能城市联合会共同推进容东智慧社区试点,基于算法开放平台为社区提供周界防范、电动车入梯管理等算法服务。

该平台秉承“城市大脑思考引擎,算法产业经济引擎”的理念,将成为智能政务服务的新赋能平台和雄安智能城市与数字经济建设的新引擎。此外,基于雄安人工智能算法开放平台,在服务新区智能城市建设算法需求的同时,可进一步组织社会企业开展揭榜挂帅、开展算法交易、算法博览会、算法服务。

该平台已于今年4月30日

上线,服务雄安新区改革发展局、公共服务局、综合执法局等部门,推动双落地企业注册超过1400家。

行进式系列报道之

### 雄安探绿③

## 雄安郊野公园:城市生态会客厅

□记者 霍少轩 见习记者 李泽凯



裸眼3D、LED巨型屏、碗幕、霍格沃兹墙、数字沙盘、互动透明屏等28个数字展项。

“聆听大自然的声音”展项还原生态韵味,通过12组4.5米高的LED屏幕矩阵,筑起处处见林、步步成景、错落有致的“数字森林”,与此起彼伏的蝉鸣鸟啼声控系统相结合,共同打造沉浸式艺术体验空间,将雄安新区的生态环境可视化。”王壮介绍,“该空间采用艺术化影像,运用动力学技术还原真实的四季变化,营造大自然视听体验,游客仿佛置身其中。”

雄安郊野公园主场馆以“大地雄心”为设计理念,采用覆土

建筑形式,将5.3万平方米综合性场馆全部覆盖在坡地以下,建筑形体与大地融为一体,含蓄有力,一气呵成。空中俯瞰,主场馆犹如一颗绿色的心,引领着整个郊野公园,在明月湖畔起伏跳动,展示出雄安新区坚持生态优先、绿色发展,建设宜居生态新城的信心和决心。

“整个主场馆布展面积约8800平方米,围绕‘为什么建设雄安、建设什么样的雄安、怎样建设雄安’进行创意设计,包含‘一厅四区’,即序厅、第一展区·初心使命、第二展区·时代华章、第三展区·雄安质量、第四展区·未来之城。”雄安集团生态公司副总经理高飞告诉记者,“通过高科技加持,这里系统展示了雄安新区设立的背景、规划、建设情况。”

保定展园突出古色古香,使用传统园林空间处理手法,重塑“莲池书院”的风貌。试运营期间,我们举办了系列红色革命题材图片展,有红色电影海报展、莲池书院文化展、国学教育展等。”保定展园项目现场负责人蔡红星

介绍,“节假日期间,来保定展园的游客每天有1万多人,工作日期间也能达到3000到4000人。”

### 强!每年新增碳汇超1万吨

时间:9月2日 13:00

地点:雄安郊野公园雄安林

“树种选择上,我们考虑了春天的花,夏天的果,秋天的叶以及冬天的青,来丰富生物的多样性。同时,我们也想让更多的小动物‘留下来’。”雄安集团生态公司副总经理彭旭更告诉记者。雄安郊野公园优选了280多种树木和200多种草花地被。园内2000余亩花果林香飘四方,5000余亩常绿林苍翠挺拔,600余亩竹林清幽雅致。春天的花儿烂漫,夏日的绿意盎然,秋之叠翠流金,冬之梅松傲雪可尽在园中展现。

提高碳汇能力是雄安郊野公园生态价值所在。彭旭更说,“不同规格、不同品种的树木,产生的碳汇能力不尽相同。目前,园内各城市林面积超过1000公顷,每年将新增碳汇超1万吨。”

### 赞!一站式畅游“微缩”河北

时间:9月2日 11:00

地点:雄安郊野公园邢台展馆、保定展馆

在雄安主场馆之外,雄安郊野公园还包含全省各设区市及

保定展园突出古色古香,使用传统园林空间处理手法,重塑“莲池书院”的风貌。试运营期间,我们举办了系列红色革命题材图片展,有红色电影海报展、莲池书院文化展、国学教育展等。”保定展园项目现场负责人蔡红星

记者 孙文宾 摄



雄安郊野公园雄安主场馆内一角。记者 孙文宾 摄

## 雄安新区今夏安然度汛

本报讯(见习记者李泽凯)近日,记者从雄安新区2021年防汛工作新闻发布会上获悉,今年入汛以来新区共经历了12轮强降雨和3轮洪峰过境,防汛形势严峻。新区各级各有关部门坚持政治引领和全面部署、坚持目标导向和问题导向、坚持规划先行和统筹推进、坚持统一领导和协调联动,采取一系列有力有效措施,有序应对了25年以来最大洪水过境过程和多轮强降雨过程,实现了“零伤亡、少损失”的工作目标,确保重大工程项目安全施工、白洋淀安全度汛。

了解到,今年汛期,新区防汛抗旱指挥部办公室组织规划建设局、公共服务局、应急管理局相关人员联合办公,严格落实24小时领导带班责任制,协调省水利厅派驻8名专家为新区提供技术支持,确保防汛工作有序运转。

## 雄安新区公共服务局推出办事指南二维码

本报讯(记者霍少轩)近日,雄安新区公共服务局推出“办事指南二维码扫码服务”新举措。办事群众只需通过手机扫描办理事项的二维码,即可实现办理流程、受理条件、材料清单、办理窗口、咨询电话等信息的快速查询、收藏和分享。

相对于传统的纸质办事指南,“办事指南二维码扫码服务”除了绿色环保、方便查询和保存外,还能实现动态调整,实时更新。目前,雄安新区公共服务局已经为雄安新区1662个政务服务事项的办事指南逐一建立二维码。每个二维码都与政务服务的办事指南相对应,有效提升了政务服务的数字化、便利化水平。

## 雄安新区推广普及冰雪运动

本报讯(见习记者李泽凯)日前,2021年雄安新区社区和乡村冰雪运动推广普及活动在安新县白洋淀文化广场启动。由学校、社区、乡镇以及企业组成的120余人代表团参加开幕式及冰雪体验活动。

启动仪式上,安新县第二小学等单位进行了啦啦操、四十二式太极剑、柔力球等表演。现场的VR滑雪模拟器、陆地冰壶、陆地滑雪模拟器、陆地冰球、桌上冰壶等项目吸引了众多观众观看体验。

2019年以来,该县已连续举办3届冰雪运动会,参与人数逐年增加。据介绍,该县将依托我省“冰雪大篷车”巡回活动,积极推进“冰雪大篷车”进校园、进社区、进农村、进公园、进商圈,为安新体育事业带来新商机、新活力。

## 安新县教师发展中心开展师德主题教育

本报讯(记者霍少轩)近日,在第37个教师节到来之际,为进一步加强党史学习教育,传承红色基因,安新县教师发展中心在白洋淀雁翎队纪念馆组织开展了“传承雁翎精神,汇聚师德力量”主题教育。

全体教师进行了庄严的师德宣誓,参观了白洋淀雁翎队纪念馆,重温红色历史,缅怀革命先烈。

## 雄安郊野公园恢复开园试运营

本报讯(记者霍少轩)根据新冠肺炎疫情防控情况,雄安郊野公园于9月10日起恢复开园试运营。雄安郊野公园实行预约游览,通过微信小程序“雄安郊野公园”预约,开放时间为每日9:00至16:00。游客凭健康绿码、预约码,测温正常后,佩戴口罩入园参观。



使用最新版抖音扫码,加我好友



记录美好生活

“雄安快报”抖音官方号立足雄安,以服务新区党委政府中心工作,服务经济建设和社会民生为宗旨,集纳刊载雄安最新动态,及时发布最新最热权威资讯。扫描以上二维码即可关注订阅。